

A f a p i a c z r ó l .

B u d a p e s t , 1877. május-hó 5-én.

Fapiaczunk tavaszi helyzetének kellő kifejlését egyfelől az árvizek, másfelől pedig a tényleg kitört háborus viszonyok akadályozzák; amazok eddig nem engedék az anyagok szállítását, emezért pedig különösen addig, míg annyira nem tisztuland a helyzet, hogy valószínűséggel feltenni lehessen, miszerint az eddig semlegeseknek jelzett országok csakugyan azok is maradnak, nem mernek új kötelezettségeket vállalni. Ez utóbbi különösebben a külföldi üzletre vonatkozik, s reánk nem jelentéktelen befolyással bír, már az által is, hogy az agiokülönbözethen valamivel kedvezőbb árakat nyernénk.

Tagadhatlan egyébiránt, hogy a belföldi vételekre nézve is tartózkodókká lettek a vásárlók, e tartózkodást azonban az eladók is tanusítják, biztatva és bátorítva az őszi vetések kedvező állása alapján máig még mind kilátásban levő gazdag terméssel, s az erre következni szokott számosabb építkezésekkel.

Jelentékenyebb fapiaczaink közül hárman, nevezetesen a komáromi, szegedi és soborsini piacokon aránylag kevés készlet áll, sőt magán a komáromi piacon, kisebb tételeket kivéve, Soborsinban pedig egyáltalában eladás sem történt.

Az egyik legkeresettebb választék ma a jó száraz tölgydeszka anyag, ebből azonban mondhatni, felette kevés készlet van az országban, kivéve azon 100.000 köbláb elsőrendű régi és jó száraz anyagot, melyet a Neuschloss J. fiai czimű cég Eszék vidékén vásárolt, de a melynek egy részét már külföldre is küldte.

Egyes piacokról a következő ártételeket közölhetjük :

Komáromban. 100 drb 2.5 cm. v., 29 cm.

sz., 5 m. hosszú luczfenyő deszka tutajjal együtt . 75 — 82 frt.

Ugyanaz jegenyefenyőből szintén tutajjal . . .	62—70	frt.
1000 drb fenyőzsindely tutajjal együtt . . .	6.4—7.2	"
Budapesten. Egy méter cserhasábfa . . .	5.4—5.7	"
Egy méter bükkhasábfa	4—5	"
Egy köbméter fenyőfűrészáru	16—22	"
„ „ tölgyfűrészáru	25—40	"
„ „ gömbölyü fenyőépületfa	8—10	"
Kassán. Egy méter bükkhasábfa	3	"
Egy méter tölgy vagy nyirhasábfa	2.25	"
Egy köbméter gömbölyü tölgyépületfa	7—13	"
„ „ „ fenyőépületfa	4.1—6.6	"
„ „ tölgy fűrészáru	24—29.5	"
„ „ fenyő „	12—14.75	"
Debreczenben. Egy méter tölgyhasábfa	3	"
Egy köbméter fenyő fűrészáru	14—16.75	"
Szegeden. Egy köbméter fenyő szálfá	4.—7.95	"
Egy köbméter fenyő fűrészáru	12.5—15.5	"
„ méter kőris, vagy bükkhasábfa	4.1	"
„ „ cserhasábfa	4	"
„ „ tölgyhasábfa	3	"
„ „ fenyőhasábfa	1.7	"
Ezer drb fenyőzsindely	6	"
Aradon. Egy méter bükk és cserhasábfa	3	"
Egy méter tölgyhasábfa	2.2—2.5	"
Pécskán. Egy köbméter tölgy szerszám és épületfa tővön	5—5.7	"
Egy köbméter kőris, szil és juhar tővön	5—7.6	"
Lippán. Egy köbméter tölgy, szil és hárs- fa tővön	2.8—4.2	"
Szászsebesen. Egy köbm. fenyőépületfa	4—6.5	"
Szombathelyen. Egy köbm. tölgyhasábfa	3	"
Triestben. Ezer drb normal méretű fran- cia tölgy donga	225—230	"

Lapunk mult füzetében az ezüst árkelet pótléknak a faanyagok szállításánál való helytelen alkalmazásáról emlékeztünk meg, most megint egy másik, nem kevésbé helytelen vasuti eljárás ellen kell szót emelnünk. Némely vasutnál ugyanis szokásban van az, hogy attól, kinek bizonyos mennyiségű anyagra szállítási díjkedvezményt engednek, cautiót kívánnak arra nézve, hogy az engedélyezett tömeget el is szállítandja. Ez ugyanis egészen szükségtelen és a mai pénzviszonyok között igazságtalan is, és pedig azért, mert a szállítási díjkedvezmény élvezete az anyagok mindenkori elküldése alkalmával nem történik meg, miután a szállítónak a rendes árszabályszerű szállítási díjt mindig ki kell fizetni, s a szállító ebből a kedvezménydíjnak megfelelő összeget mindig utólag, vagyis az elvállalt egész tömeg elszállítása után kapja vissza. Mi értelme és jogosultsága van ott tehát a cautiónak, hol az egész árszabályszerű vitelbért ki kell fizetni? hiszen a vas-pálya megrövidítést nem szenvedhet!

Végül megemlékezünk a napokban egyik helyi lapban is felmerült azon hirről, melyszerint a francia tölgydongák egyszerre rendkívül keresettekké lettek volna. A mi értesülésünk és hiteles kereskedői körből vett tudósításaink ily nagy változásról nem tanuskodnak. A Párisban megjelenő „Revue des Eaux et Forêts“ kezeink közt lévő legutóbbi füzete hasonlóról épen nem szól, holott ha alapja volna rá hisszük, hogy megtette volna épen úgy mint azt, hogy a tölgy és jegenyefenyő épületfa értékének Párisban való emelkedését jelzi. De a tényleges viszonyok és maga a jelen időszak sem szólnak e mellett, először a viszonyok azért, mert Bordeaux az ez évre szükséges dongakészlettel el van látva, s mert a francziák addig, míg a szőlőtermés a fagyveszélyen túl nincs, vásárokba nem bocsátkoznak. Igenis várhatunk ez anyagban némi ár-emelkedést, de csak akkor, ha bő bortermésre lesz biztos kilátás.

Bedő Albert.